Министерство образования и науки Российской Федерации

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего профессионального образования

«Российский государственный профессионально-педагогический университет»

Машиностроительный институт

Кафедра высшей математики

задания  и методические указания 
к выполнению контрольной работы 
по дисциплине

"Математическое моделирование 

экономических систем"

(ГОС 2000)

для студентов всех форм обучения 

специальности 080101.65 Экономическая теория (060100)

Екатеринбург 2012
Задания и методические указания к контрольной работе по дисциплине «Математическое моделирование экономических систем» Екатеринбург, ФГАОУ ВПО «Рос. гос. проф.- пед. ун-т», 2012. 11 с.
Составитель  канд. физ. - мат. наук, доцент А.С. Просвиров

 Одобрены на заседании кафедры высшей математики Машиностроительного института РГППУ.  Протокол от 28 февраля  2012 г. № 7.

Заведующий кафедрой высшей математики

Е.А.Перминов

Рекомендованы к печати методической комиссией Машиностроительного института  РГППУ. Протокол от 14 марта 2012 г. № 7.  

Председатель методической 

комиссии МаИ


                                        
А.В.Песков

                                                                       © ФГАОУ ВПО «Российский

                                                                       государственный профессионально-
                                                                         педагогический университет», 2012
                                                                      © Просвиров А.С.
Методические указания к выполнению контрольной работы

Цель контрольной работы – закрепление и проверка знаний, полученных студентами в процессе самостоятельного изучения учебного материала, а так же их умения применять на практике методы решения задач математического программирования.

Каждый студент заочной формы обучения должен выполнить все задачи своего варианта.

При выполнении контрольной работы необходимо руководствоваться следующими требованиями:

1. Вариант контрольной работы выбирать по последней цифре номера зачетной книжки (или по последней цифре номера студенческого журнала); цифра "0" означает вариант 10.

2. В начале работы должен быть указан номер варианта задания;

3. Перед решением задачи должно быть приведено ее условие;

4. Решение задач следует сопровождать необходимыми формулами, развернутыми расчетами и краткими пояснениями;

5. В конце работы должна стоять подпись студента с указанием даты ее выполнения;

6. на лицевой стороне контрольной работы необходимо указать следующую информацию: ФИО студента, номер группы с указанием формы обучения, дисциплина, номер контрольной работы и номер зачетной книжки (или номер студента в списке журнала группы, если он взят за основу при определении варианта).

        Содержание контрольной работы

Задача № 1
1. Дана матрица торговли (обмена) между семью странами: С1, С2, С3, С4, С5, С6, С7.

1.1. 

	        С1
	С2
	С3
	С4
	С5
	С6
	С7

	С1
	0,2
	0
	0,7
	0
	0,3
	0,2
	0

	С2
	0
	0,8
	0
	0,5
	0,4
	0
	0

	С3
	0,2
	0
	0
	0
	0
	0
	0,6

	С4
	0
	0,2
	0
	0,5
	0
	0,2
	0

	С5
	0
	0
	0
	0
	0,1
	0,6
	0

	С6
	0
	0
	0
	0
	0,2
	0
	0

	С7
	0,6
	0
	0,3
	0
	0
	0
	0,4



1.2. 

	        С1

	С2
	С3
	С4
	С5
	С6
	С7

	С1
	0,1
	0
	0
	0,4
	0
	0
	0

	С2
	0,1
	0,5
	0,2
	0,1
	0
	0
	0

	С3
	0
	0
	0,2
	0
	0
	0
	0,3

	С4
	0,4
	0
	0
	0,1
	0
	0
	0

	С5
	0,4
	0
	0
	0,1
	0,1
	0,8
	0

	С6
	0
	0
	0
	0,3
	0,9
	0,2
	0

	С7
	0
	0,5
	0,6
	0
	0
	0
	0,7


1.3.

	        С1
	С2
	С3
	С4
	С5
	С6
	С7

	С1
	0,6
	0,2
	0
	0,3
	0
	0,5
	0

	С2
	0
	0,1
	0
	0,2
	0
	0
	0

	С3
	0
	0,1
	0,3
	0,2
	0
	0
	0,1

	С4
	0
	0,2
	0
	0,3
	0
	0
	0

	С5
	0
	0,4
	0
	0
	0,4
	0
	0,8

	С6
	0,4
	0
	0
	0
	0
	0,5
	0

	С7
	0
	0
	0,7
	0
	0,6
	0
	0,1


1.4.

	        С1
	С2
	С3
	С4
	С5
	С6
	С7

	С1
	0
	0
	0
	0,1
	0
	0
	0

	С2
	0
	0
	0,2
	0
	0
	0
	0

	С3
	0,2
	0,3
	0
	0,4
	0,2
	0
	0


	С4
	0,4
	0
	0
	0,2
	0
	0
	0

	С5
	0,2
	0,7
	0,8
	0
	0,8
	0
	0

	С6
	0
	0
	0
	0
	0
	0,1
	0,2

	С7
	0,2
	0
	0
	0,3
	0
	0,9
	0,8


1.5.

	       С1
	С2
	С3
	С4
	С5
	С6
	С7

	С1
	0,5
	0,4
	0
	0
	0
	0
	0

	С2
	0,1
	0,2
	0
	0
	0
	0
	0

	С3
	0,1
	0,2
	0,3
	0
	0,5
	0
	0

	С4
	0
	0,2
	0
	0,2
	0
	0,3
	0,4

	С5
	0
	0
	0,7
	0
	0,5
	0
	0

	С6
	0
	0
	0
	0,3
	0
	0,7
	0

	С7
	0,3
	0
	0
	0,5
	0
	0
	0,6


1.6.

	        С1
	С2
	С3
	С4
	С5
	С6
	С7

	С1
	0,3
	0
	0
	0
	0,2
	0
	0

	С2
	0,2
	0,4
	0
	0,3
	0,4
	0
	0

	С3
	0
	0
	0,7
	0
	0
	0,6
	0,5

	С4
	0
	0,6
	0
	0,7
	0,2
	0
	0

	С5
	0,3
	0
	0
	0
	0
	0
	0

	С6
	0,2
	0
	0,3
	0
	0,2
	0
	0,5

	С7
	0
	0
	0
	0
	0
	0,4
	0


1.7.

	       С1
	С2
	С3
	С4
	С5
	С6
	С7

	С1
	0,2
	0,2
	0
	0,1
	0
	0
	0,8

	С2
	0
	0,2
	0
	0,2
	0
	0
	0

	С3
	0
	0,2
	0,4
	0
	0,6
	0,7
	0

	С4
	0
	0,1
	0
	0,3
	0
	0
	0

	С5
	0
	0
	0,1
	0
	0,4
	0,3
	0

	С6
	0
	0,3
	0,5
	0,4
	0
	0
	0

	С7
	0,8
	0
	0
	0
	0
	0
	0,2


1.8.

	        С1
	С2
	С3
	С4
	С5
	С6
	С7

	С1
	0,3
	0,2
	0
	0,8
	0
	0
	0

	С2
	0
	0,3
	0
	0
	0
	0
	0,3

	С3
	0
	0,4
	0,6
	0
	0,3
	0
	0

	С4
	0
	0
	0
	0
	0
	0,5
	0

	С5
	0
	0
	0,4
	0
	0,7
	0
	0,4

	С6
	0,7
	0
	0
	0,2
	0
	0,5
	0

	С7
	0
	0,1
	0
	0
	0
	0
	0,3


1.9.

	       С1
	С2
	С3
	С4
	С5
	С6
	С7

	С1
	0,2
	0
	0,5
	0
	0,4
	0
	0

	С2
	0
	0,4
	0
	0,2
	0
	0,6
	0,3

	С3
	0,8
	0
	0
	0,3
	0,6
	0
	0,2

	С4
	0
	0
	0
	0,2
	0
	0
	0,3

	С5
	0
	0
	0,5
	0
	0
	0
	0

	С6
	0
	0,6
	0
	0
	0
	0,4
	0,2

	С7
	0
	0
	0
	0,3
	0
	0
	0


1.10.

	       С1
	С2
	С3
	С4
	С5
	С6
	С7

	С1
	0
	0,2
	0
	0
	0
	0
	0

	С2
	0,4
	0,1
	0
	0
	0
	0
	0

	С3
	0
	0
	0
	0
	0
	0,3
	0

	С4
	0,3
	0
	0,4
	0,6
	0
	0,7
	0

	С5
	0
	0
	0
	0
	0,5
	0
	0,2

	С6
	0,2
	0,3
	0,6
	0,4
	0
	0
	0

	С7
	0,1
	0,4
	0
	0
	0,5
	0
	0,8


Требуется:

а) найти неприводимые подмножества и соответственно переупорядочить матрицу обмена;

б) проверить матрицу обмена на устойчивость;

в) найти все равновесные векторы в условиях заданной матрицы;

г) найти устойчивое распределение дохода стран, если известно, что каждая страна первоначально располагает одной единицей денег;

д) найти устойчивое распределение дохода стран, если начальное распределение равно:

	
	С1
	С2
	С3
	С4
	С5
	С6
	С7

	1.1.
	1
	2
	3
	4
	5
	3
	2

	1.2.
	3
	2
	1
	2
	4
	5
	3

	1.3.
	2
	1
	3
	5
	4
	3
	2

	1.4.
	3
	5
	4
	2
	1
	2
	3

	1.5.
	2
	3
	2
	1
	5
	4
	3

	1.6.
	3
	1
	4
	2
	3
	5
	2

	1.7.
	4
	3
	2
	1
	2
	3
	5

	1.8.
	5
	2
	3
	2
	1
	3
	4

	1.9.
	4
	3
	2
	1
	3
	5
	2

	1.10
	5
	4
	2
	3
	1
	2
	3


          Задача2

Рассмотрим экономику с матрицей затрат Леонтьева А и вектором прямых потребностей в труде 
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. Проверить продуктивность модели и вычислить: 1) косвенную потребность во всех продуктах, включая труд, для чистого выпуска единицы каждого продукта; 2) нормализованный равновесный вектор цен; 3) заработную плату, соответствующую нормализованному равновесному вектору цен; 4) суммарный выпуск каждой отрасли и суммарную потребность в труде для производства ассортиментного набора продуктов 
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Задача 3

Найти максимальный темп роста, луч Неймана и оптимальный вектор цен (с точностью до положительного скаляра) для простой расширяющейся модели Неймана с матрицей затрат А (строки матрицы соответствуют продуктам, а столбцы - технологическим процессам).
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Задача 4
Рассмотрим расширяющуюся линейную модель Неймана с матрицей затрат А и матрицей выпуска В (строки матриц соответствуют продуктам, а столбцы - технологическим процессам). Требуется найти максимальный темп роста, луч Неймана и оптимальный вектор цен (с точностью до положительного скаляра).
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